

– Какой объем энергообъектов обслуживает «Облкоммунэнерго» в Арамиле?

– Арамильское подразделение компании эксплуатирует электрические сети с 2014 года по договору аренды с МУП «Арамильэнерго». Сегодня в ведении наших специалистов находится почти 100 км воздушных и порядка 10 км кабельных линий напряжением от 0,4 до 10 кВ, а также 68 трансформаторных подстанций и распределительных пунктов.

– А как принимаются решения – что включить в программу ремонтов в первую очередь?

– Мы постоянно обследуем линии, анализируем данные по технологическим нарушениям, в том числе обращаем внимание на поступающие от потребителей вопросы по качеству и надежности электроснабжения.

По итогу всех этих факторов, объекты включаются в ремонтную программу. Она, конечно, не резиновая – включить в нее сразу все мы не можем. Но стараемся максимально охватить наиболее проблемные участки и тем самым повышать качество и надежность энергоснабжения жителей.

В прошлом году мы заменили более 3 км провода на ВЛ разного напряжения и 33 опоры, отремонтировали 20 трансформаторных подстанций и распределительных пунктов.

В этом году Арамильское подразделение заменит также более 3 км провода на ВЛ разного напряжения и 89 опор. Также наши специалисты планировали отремонтировать 10 трансформаторных подстанций, но по факту уже отремонтировали 17. Это связано с тем, что в течение года в ходе возрастания нагрузок на электросети приходится иногда выполнять внеплановые ремонты.

Помимо ремонта мы также строим новые энергообъекты – уже вели более километра воз-

душных линий и две новые трансформаторные подстанции. Это позволит повысить надежность арамильского электросетевого комплекса.

– Вопросы отключений для жителей всегда животрепещущие. Почему происходят отключения и можно ли их избежать или свести к минимуму?

– Мы активно работаем в этом направлении. В итоге за ОЗИ 2021-2022 гг. в Арамильском РКЭС количество аварийных и неотложных технологических нарушений снизилось, но при этом немногого увеличились плановые отключения.

Срок эксплуатации электросетевой инфраструктуры Арамиля достаточно большой, а нагрузки – высокие, поэтому мы обновляем энергообъекты, проводим замены линий, ставим новые опоры. Например, не так давно мы полностью обновили несколько трансформаторных подстанций, которым было по 30-40 лет. Такие работы необходимы для надежного электроснабжения имеющихся потребителей и подключения новых.

Поэтому совсем избежать плановых отключений не получится – они нужны, чтобы обеспечить безопасность при модернизации и ремонте сетей. Однако мы работаем над снижением количества отключаемых потребителей и времени отключений. Для этого мы устанавливаем новое оборудование – например, реклоузеры. Они позволяют делить линию на участки для отключения наименьшего количества потребителей при ремонтах или технологических нарушениях.

– Как выстраивается работа с потребителями по обращениям? Много ли поступает обращений от жителей?

– Работа с потребителями у нас ведется через разные каналы связи – для тех, кто пользуется интернетом – это и сайт, и личный кабинет, и электронная почта, и социальные сети, также



«Энергетика – это сфера, где, прежде всего, работают люди»

О деятельности подразделения компании «Облкоммунэнерго» в Арамильском городском округе рассказывает Евгений Олегович Подгайный, начальник Арамильского УКС

всегда можно обратиться к нам по телефону или же даже написать обычное письмо.

Все обращения фиксируются и получают ответ. С начала года к нам поступило 442 обращения. При необходимости мы общаемся лично с потребителями, проводим встречи, на которых они могут задать интересующие их вопросы.

– Много ли заявок по технологическому присоединению по Ара-

мильскому ГО и как быстро они выполняются?

– Наши города активно развиваются: строятся и жилые дома, и социальные объекты, и производственные. Мы взаимодействуем с администрацией и следим за тем, чтобы отвечать возникающим запросам – строим новые линии электропередачи и трансформаторные подстанции, и ведем работу по подключению к электросетям новых потребителей. Так, в рамках

технологического присоединения заменили кабельную линию, по которой питается особая экономическая зона «Титановая долина», а недавно подключили в Арамиле семейный парк отдыха «Лесная галактика».

Количество подаваемых заявок постоянно растет – за полгода оно увеличилось в три раза! Соответственно и работы стало больше – за это время мы выполнили почти в пять раз больше договоров.

– Справляетесь с возрастающим объемом работ?

– Со всеми плановыми работами в Арамильском подразделении мы справляемся. Если же у нас возникают дополнительные работы, связанные с инвестиционной программой, объектами стройки или чем-то еще, то в компании выстроена такая система, что при необходимости наши сотрудники усиливаются ресурсами из других территорий.

При этом, безусловно, компания готова принять в свой коллектив новых специалистов. С учетом планов по развитию компании и многопрофильных задач, мы ищем сотрудников различных направлений – электромонтёров, инженеров, водителей, проектировщиков и так далее.

При этом у нас есть программа, которая помогает специалистам, не имеющим большого опыта, или молодым людям, которые только закончили школу, освоить профессию энергетика. Люди нужны всегда. Энергетика – это сфера, где, прежде всего, работают люди: именно они следят за сетями и подстанциями и обеспечивают электроснабжение потребителей.

